

杜小刚主持召开全市经济运行分析会 以辛苦指数服务指数换取发展指数 为稳定发展大局发挥“压舱石”作用

本报讯 5月31日,市委书记杜小刚主持召开全市经济运行分析会,听取当前经济运行情况汇报,部署安排相关工作。杜小刚强调,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实李克强总理讲话要求,按照省政府稳定经济增长视频会议最新部署,坚持稳字当头、稳中求进,坚定信心、知重负重,坚决做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,以干部辛苦指数、服务指数换取经济活力指数、地方发展指数,努力为稳定全省发展大局发挥“压舱石”作用。市委常委、秘书长陆志坚,副市长张立军参加会议。

杜小刚指出,近期,中央、省里集中释放稳定宏观经济的强烈信号。

无锡作为经济大市,稳定经济大盘是必须扛起、也是能够扛好的政治责任。各地各部门要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,认真落实省委省政府最新要求,把稳增长作为必须抓好的“国之大者”,以时不我待的紧迫感、只争朝夕的使命感、勇于担当的责任感抓实抓细各项工作,坚决稳住经济大盘,坚决完成全年目标任务,努力为全国全省发展大局作出更大的“无锡贡献”。

杜小刚强调,市场主体是经济的微观基础,稳定经济必须稳住市场主体。受疫情反复、消费低迷等因素影响,各类市场主体的发展面临不少困难。要强化为企服务,畅通政企沟通

渠道,主动倾听市场主体诉求,尤其要关注重点行业、重点企业,成立工作专班开展“点对点”服务,分类督办解决生产经营中面临的堵点、难点问题,帮助市场主体挺过去、活下来、发展好。要强化制度创新,既要抓紧研究国家33项及“苏政40条”“苏政办22条”政策措施,逐项细化分解,确保第一时间抓好落实,真正实现直达快享、速享尽享、非申即享;又要抓紧提升政策研发能力,加强普遍性规律性问题研究,超前谋划增量政策预案,充实政策工具箱,用政策“暖风”支持企业渡过难关。要强化项目推进,锚定年初确立的城建投资、产业投资、政府投资等各项目标任务,坚持有效市场和有为政府相结合,用好地方政

府专项债券,落实“双专班”机制,在确保安全的前提下实行并联审批,强化金融政策支持和要素保障,确保尽快形成实物工作量。

“全力以赴稳增长,市属国企大有可为、大有作为!”杜小刚指出,国资国企在全市发展大局中具有举足轻重的地位,必须展现非常作为、非常担当。各市属国企集团要主动对标、自我加压,充分发挥各自特色优势,更大力度参与无锡产业发展、城市建设和民生服务,发挥好“压舱石”“稳定器”作用。市国资委要加强指导、靠前服务,强化督查推进,切实当好裁判员、督导员、协调员,努力保障经济高质量发展行稳致远。

(高美梅、惠晓婧)

周培源故居入选首批科学家精神教育基地

本报讯 5月30日是第六个“全国科技工作者日”。在中国科协、科技部当天举办的2022年全国科技工作者日主场活动上,中国科协、教育部、科技部等7部门联合发布了首批科学家精神教育基地名单,我市推荐的周培源故居榜上有名。

周培源故居位于宜兴市芳桥镇后村,故居坐北朝南,建于清末至民国初年,现有建筑三进,占地750多平方米。1987年周培源将故居捐献给宜兴市政府,1996年11月被宜兴市人民政府公布为市级文物保护

单位。

今年3月,中国科协联合教育部、科技部、国务院国资委、中国科学院、中国工程院、国防科工局6部门启动了2022年度科学家精神教育基地认定工作。截至5月13日,共有473家单位申报科学家精神教育基地,申报单位类型包括科技馆、国家重点实验室、重大科技工程纪念馆(遗迹)、科技类人物纪念馆和故居、科研院所、学校和科技企业等。

经过初评、终评和公示等程序,中国科技馆、钱学森故居、袁隆平杂

交水稻科学园、李四光纪念馆、澳门科学馆等140个单位入选2022年度科学家精神教育基地,覆盖30个省市区和澳门特别行政区。

今年恰逢周培源诞辰120周年,无锡市科协将进一步发挥好周培源故居作用,积极拓展辐射力和影响力,开展特色学习教育活动,面向社会公众特别是青少年讲好科学家爱国创新奋斗故事,以周培源等老一辈科学家为榜样,践行“爱国、创新、求实、奉献、协同、育人”的科学家精神。(孙晔)

2.0升及以下 排量乘用车 减半征收车辆购置税

财政部、国家税务总局5月31日发布公告称,为促进汽车消费,支持汽车产业发展,对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间内且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车,减半征收车辆购置税。

日前召开的国务院常务会议明确,阶段性减征部分乘用车购置税600亿元。专家表示,两部门此次发布的公告进一步明确了这一部署。虽然有不超过30万元的价格限制,但这是我国首次对2.0升及以下排量乘用车减半征收车辆购置税,有望进一步提振汽车消费。

根据公告,所称乘用车,是指在设计、制造和技术特性上主要用于载运乘客及其随身行李和(或)临时物品,包括驾驶员座位在内最多不超过9个座位的汽车;所称单车价格,以车辆购置税应税车辆的计税价格为准。乘用车购置日期按照机动车销售统一发票或海关关税专用缴款书等有效凭证的开具日期确定。

(新华社)

上海今起将全面恢复正常生产生活秩序

从5月31日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,根据上海市持续巩固疫情防控成果、有序恢复正常生产生活秩序总体方案的安排,6月1日起,上海将在严守不出现规模性反弹底线、确保风险可控的前提下,全面实施疫情防控常态化管理,全面恢复全市正常生产生活秩序。

住宅小区恢复出入,除中高风险地区 and 封控区、管控区外,各区、各街镇及各居村委、业委会、物业公司等,不得以任何理由限制居住本社区的居民出入。进入有明确防疫要求的公共场所和搭乘公共交通工具的人员,须持72小时内核酸检测阴性证明。

市内地面公交、轨道交通全网恢复基本运行,对江轮渡(含三岛客

运)有序恢复运行。终止施行机动车电子通行证制度,巡游出租车、网约车恢复正常运行。除中高风险地区 and 封控区、管控区外,私家车和单位用车正常出行。对驾驶机动车出入市域道口的,继续执行核酸阴性证明查验等措施。基本恢复铁路正常运行和旅客进出站。择期在陆路离沪、入沪通道解除现有防疫管控措施。道路省际客运采取“一线一方案”,协商恢复。水路省际客运视情恢复。航空逐步恢复国内航班执飞上海市,调整相关航司执飞上海市航班的客座率。

购物中心、超市卖场、便利店、药店等商业网点有序恢复线下营业,客流总量不超过最大承载量的75%,鼓励有条件的企业开展线上预约。农贸市场有序恢复。邮政快

递有序恢复处理中心和营业网点,逐步全面恢复个人寄递服务。各类影剧院、文博场所、健身房等密闭场所暂缓开放,后续视情调整。公园实行限流、错峰有序开放。

加快企业、园区、楼宇等全面复工复产。无疫情风险区域内企业与小区正常通行,有疫情风险的企业继续按照相关规定进行居家办公或点对点通行。分阶段复学复课,优先安排高三、高二、初三三年级学生复学。中小学其他各年级继续开展线上教学至本期末。幼儿园、托儿所、托育机构等不安排幼儿返园。

在严格落实各项防控措施的前提下,政务服务窗口有序开放。党政机关、事业单位除居住在在中高风险地区 and 封控区、管控区人员外,正常返岗上班。(据新华社)

